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November 4. hétfő 11.00: Elnökségi ülés

November 13. szerda 12.30: Missziói és Evangelizációi Bizottsági ülés

December 5. csütörtök 15.00: Közgyűlés, 2025. évi költségvetés tervezet elfogadása, beszámolók

Redők egy arcon

Egy arc: a lélek sötét szántóföldje,
Bele barázdák, hosszú árkok törve.

Ez itt a szenvedélyek árka,
A józanság nyomukba taposott:
Lávanyomok, hidegre járva.
Ez itt a könnyek száraz, aszott medre,
Itt zajlottak az égő, sós habok, ―
Ott az öröm járt, virágokat szedve.
Itt siklottak a játszi, tünde álmok,
Odébb egy göndör, mély, komor jegyű:
Ott a fájdalom sírásója ásott.
Ím itt a homlokon egy sziklaút,
Keskeny ösvény két meredek között,
A gondolat magasba arra jut.
Ez mutatja az örök szomjuságot,
Az rögzité a visszafojtott jajt. ―

Gond, szenvedélyek, eszme, fájdalom:
Jön a halál és elsimítja majd.

Idővel

Mosolygó bölcs, ősz doktorunk: Idő,
Mi áldjuk balzsamosztó, lágy kezed,
Te tudod: az örök seb mese csak,
Egy seb ha nyílik, a másik heged,
Mosolygó bölcs, ősz doktorunk: Idő,
A perced ír, az órád irgalom,
Az éveid csupa szent sebkötések,
Vezess, vezess, mi követünk vakon.
Ahogy közelgünk a nagy Csend felé,
Enyhébb a naptűz, áttetszőbb az ég,
Egyre halkulóbb, estelibb a táj
És révedezőbbek a jegenyék,
Ahogy közelgünk a nagy Csend felé,
Suhanó pici békeangyalok
Nyújtják ki felénk apró árny-kezök:

Úgy múlik lassan minden fájdalom,
Ahogy az élet elmúlik velök.

Reményik Sándor
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Hírlevelünkbe a november havi áhítatot

Balázs André

baptista lelkipásztor

írta

Az élet győzött a halál felett

November hónapja már nem csupán a világító töklámpások és ijesztőbbnél  ijesztőbb maskarákban
csokoládét gyűjtögető kisgyermekek miatt emlékezetes ― jóllehet, az imént említett, világban dívó di-
vatláz gyakorlói és a média csatornái jócskán kitesznek magukért, hogy mindenünnen efféle dolgok
kápráztassák el az emberfiát ―, de jobb szem előtt tartani, hogy e hónap első napjai során az elhunyt
hozzátartozóinkról való megemlékezés kerül előtérbe.

Épp ezen apropó kapcsán kap-
tam  felkérést  lelkészként  egy
megemlékezésen való szolgálat-
ra,  melyen  koszorúzással  és
gyertyagyújtással  tisztelegve  a
Csongrád-Csanád  Vármegyei
Rendőr-főkapitányság hősi  és
szolgálati halottai előtt kellett né-
hány gondolatot szólnom a hoz-
zátartozókhoz, és munkatársak-
hoz.

Sokat gondolkodtam erre az al-
kalomra  készülvén,  hogy  vajon
milyen  üzenettel  is  szolgálhat-
nék a jelenlevők számára; vala-
mivel,  ami nem feltétlenül a tu-
catbeszédek egyike,  hanem el-

ültethet egy gondolatfoszlányt, valami személyeset, ami valóságosan közelebb vezet Istenhez. Ugyan-
akkor mindig nehéz megszólalni a halál témaköre kapcsán, hiszen sajnos sokan vannak még, akik nem
ismerik az örömhírt, akik nem tudják, hogy a megváltás az örök élet ajándékát adja annak, aki hisz Jé-
zus Krisztus kegyelmében, felszabadító kereszthalálának áldozatában. És mit is mondhatna az ember
vigasztalásképpen annak, aki értetlenül áll egy haláleset előtt ― még ha az lett légyen dicső célból be-
következett, felmagasztaló, önként vállalt is?! Mi nem hatna közhelyesen egy lelkész szájából, mi szol-
gálhatna kellő magyarázatként a történtek és a továbbiak viszonylatában?!

Meglepő bár, de ezen gondolataim közepette az Úr szívemre helyezte a görög-perzsa háborúk egyik
legemlékezetesebb ütközetét, a maratoni csatát i. e. 490-ből, illetve hozzá kapcsolódóan egy híres le-
gendát, melyen keresztül azt éreztem, hogy nem klisészerűen, nem dogmatikus sémákon át, hanem
egyszerű, hétköznapi módon ― mégis az üdvösség üzenetét tudom tolmácsolni az emlékező egybe-
gyűltek felé.

A hérodotoszi legendáriumok szerint a maratoni csata után egy katona futva eredt a győzelem hírével
Athénba, aki miután célba ért, utolsó leheletével elmondta az örömhírt, majd holtan esett össze. Azt hi-
szem, ez a történet rendkívüli módon rímel, és méltó párhuzamba hozható a hősi és szolgálati halottak-
kal történt eseményekkel, a Biblia tükrében megvilágítva pedig jó reménységet, a megváltás kegyelmé-
nek felszabadító üzenetét is magában hordozza.



Megdöbbentő!  Egy  életerős  katona,
aki szolgálatát teljesítve az életével fi-
zetett azért, mert végrehajtotta megbí-
zatását,  feladatát,  ha  úgy  tetszik,
munkáját. Hősi halottá vált. Mennyire
távol áll tőlünk itt, Magyarországon ma-
napság már csak a gondolata is an-
nak, hogy az életünket kelljen kockára
tenni az igazi örömhír, az evangélium
átadásáért… Vajon mennyire vesszük
komolyan azt, hogy ― bár számunkra
zsigeri  meggyőződés,  alapvető  tény
Jézus Krisztus áldozata, és a bűnbo-
csánat  ―,  valakinek  viszont  tényleg
élet-halál kérdés az, hogy hallja-e az
evangéliumot?! Egy temetés, koszorúzás vagy megemlékezés során lehetőség nyílik szolgálataink által
Istenről szólni azoknak, akiknek a vigasztalódás időszakában talán minden eddiginél nagyobb szüksé-
gük van a bátorító szavakra.

Így szól az Úr igéje Jézusról a Zsidókhoz írott levél 14-15. fejezetében: „Mivel pedig a gyermekek test
és vér részesei, ő is hozzájuk hasonlóan részese lett ezeknek, hogy halála által megsemmisítse azt, akinek
hatalma van a halálon, vagyis az ördögöt, és megszabadítsa azokat, akik a haláltól való félelem miatt
egész életükben rabok voltak.” Jézus Krisztusnak sem volt egyszerű szembenézni a halál kérdésével,
Ő maga is küzdött a félelem gondolatával, mindazonáltal ott volt benne az engedelmesség: „Egy kissé
továbbment, arcra borult, és így imádkozott: »Atyám, ha lehetséges, távozzék el tőlem ez a pohár; mind-
azáltal ne úgy legyen, ahogyan én akarom, hanem amint te.«” ― olvashatjuk Máté evangéliumának 26.
fejezetének 39. versében. Mindnyájan jól tudjuk, hogy Jézus beteljesítve küldetését meghalt a keresz-
ten valamennyiünk bűnéért, vállalta és teljesítette a „feladatot” ― ahogyan a csata hírét vivő katona is
tette ―, és ezáltal lehet mindenkinek, aki hisz Benne örök élete.

Valamennyi szerettét elvesztő hozzá-
tartozó, barát, ismerős hasonló értet-
lenséggel állhat egy-egy haláleset be-
következte előtt,  mint  ahogyan mi  is
joggal kérdezhetjük, hogy mégis miért
akarta Isten, hogy szeretett,  egyszü-
lött  Fia ilyen fájdalmat, ekkora szen-
vedést  éljen  át  úgy,  hogy  bűntelen
életet élt?! Mégis miért Ő lett az áldo-
zat mindenki más vétkéért? „Mert úgy
szerette Isten a világot,  hogy egyszü-
lött Fiát adta, hogy aki hisz őbenne, el
ne vesszen, hanem örök élete legyen.”
(Jn 3,16.) Ehhez meg kell értenünk ―
tovább  megyek,  meg  kell  értetnünk
mindenkivel  ―,  hogy  valójában  a

Szentháromság mit is jelent, hogy Jézus földi jelenségében valójában maga az Isten testesült meg, és
a továbbiakban azért küldte saját Szent Lelkét, hogy mindenkor, mindenkivel kapcsolatban lehessen,
aki hiszi és vallja, megérti és megéli jelenlétének felszabadító örömét.

Az elmúlás, a veszteség gondolatára tehát maga az Isten tud valódi megoldást nyújtani az emberiség
számára. Egyedül Ő tud ma is reménységet, békességet és valódi újrakezdést, sőt, mi több, valóságos
újjászületést adni Lelke által mindannyiunknak, akik Benne, Vele, Általa élhetünk. Ezért lehet egy gyá-
szoló család, vagy éppen hősi halottak emléke előtt tisztelgő rendvédelmi munkatársak számára is az
evangélium üzenete egyedülállóan, életbe vágóan fontos. És most mindnyájunkhoz szólok, kedves hit-
testvéreim! Számunkra az a feladat adatott,  hogy halálunkig fussunk és hirdessük azt  az örömhírt,
amely megszabadít a halál félelmétől, ami felszabadít az ördög fojtogató, rabságban tartó béklyójából,
hiszen jól tudjuk, hová tartunk. Mert ha az evangélium ismert és megélt számunkra, az élet valóban
győzedelmeskedik a halál felett.



Egy akarattal egy felekezetileg sokszínű településen
Békéscsabán tartott missziói napot a MEÖT

Évente  más-más  városban  rendez  missziói  napot  a  Magyarországi  Egyházak  Ökumenikus  Tanácsa
(MEÖT) októberben, a reformáció hónapjában. Idén a felekezeti sokszínűségéről és élő ökumenizmusá-
ról ismert Békéscsaba volt a helyszín október 13-án.

Ezen a vasárnapon a különböző keresztény közössé-
gek körében más felekezetek lelkészei hirdették Is-
ten igéjét, majd este közös istentiszteletet tartot-
tak a kétszáz éves evangélikus nagytemplomban a
csabai keresztény hívek sokasága részvételével. Ige-
hirdetésében  FEKETE KÁROLY a  Máté evangéliumának
18.  fejezetében  olvasható  adós  szolga  példázata
alapján az isteni és emberi megbocsátás témáját ál-
lította középpontba. A tiszántúli református püspök
arról  beszélt,  hogy Isten megelőlegezi  szeretetét,

és számos igehely igazolja a Szentírásban, hogy vég-

telenül irgalmas hozzánk. Mivel Isten elképzelhetet-
lenül nagy kegyelemmel van az emberek iránt,  mi
sem lehetünk kegyetlenek egymással. A keresztény
ember életének a vége nem olyan lesz, mint a pél-
dázatban szereplő adós szolgáé, mi bocsánatot kap-
hatunk életünk adósságára  ― fogalmazott a refor-
mátus elöljáró.

A közös záró istentisztelet liturgiájában azok a lel-
készek, egyházuk missziói vezetői vettek részt, akik

https://meot.hu/
https://meot.hu/


néhány órával korábban a sajátjuktól eltérő felekezetű közösségben tartottak prédikációt. Igeolvasás-
sal, imádsággal és bizonyságtétellel PINTÉR IMRE pünkösdi, VADNAI ZOLTÁN református, SZEVERÉNYI JÁNOS evan-
gélikus,  DURKÓ ISTVÁN baptista és GYURKÓ JÓZSEF metodista lelkész, valamint  SZENTIRMAI RÓBERT ortodox pap
szolgált.

Az  evangélikus felekezet  képvisele-
tében SZEVERÉNYI JÁNOS ezen a vasárna-
pon a római  katolikus templomban
hirdette Isten igéjét a reggeli szent-
misén.  A  békéscsabai  gyökerekkel
rendelkező  nyugalmazott  missziói
lelkész a gazdag ifjú példázata alap-
ján beszélt a katolikus hívekhez,  ki-
emelve,  hogy  szükségünk  van  a
pénzre, a földi javakra, de Isten sza-
baddá  akar  tenni  mindentől,  így  a
vagyontól való függéstől is. „Az a te
Istened,  amin  a  szíved  csüng.  Kívá-
nom,  hogy  csupán  Isten  szeretete
kössön minket, mert áldássá így lehe-
tünk” ― fogalmazott a lelkész, aki hitet tett a felekezetek közötti együttműködés mellett, mert  ―
ahogy rámutatott ― ez Isten akarata, és az ő áldása van rajta.

Az esti záróalkalmon FISCHL VILMOS evangélikus

lelkész, a MEÖT főtitkára Az ökumené helyze-

te Magyarországon című rövid előadásában a

mozgalom főbb állomásairól,  feladatairól és
mai kihívásairól adott áttekintést. A világ ösz-
szes keresztény egyházának egyesítésére irá-
nyuló ökumenizmus országunkban több mint
nyolcvanéves  múltra  tekint  vissza.  Annak  a
gondolata, hogy a keresztény egyházak több-
re jutnak együtt,  mint külön-külön, egy iga-
zán vészterhes  időszakban,  1943-ban fogal-
mazódott meg. Ekkor református és evangé-
likus vallási vezetők együtt léptek fel az üldö-
zött  zsidók  összegyűjtése,  munkatáborokba
deportálása  és  megsemmisítése  ellen.  A
megalakuló  Egyetemes  Egyháztanács  Ma-

gyarországi Bizottsága később több szerve-
zeti  átalakulás  után  1957-ben  kapta  a  Ma-

gyarországi Egyházak Ökumenikus Tanácsa

nevet, és ekkortól gyorsult fel a tagfelvétel.
Előbb a Magyarországi Baptista Egyház és a Magyarországi Metodista Egyház nyert felvételt, aztán
a magyar ortodox egyház, bő tíz éve pedig a Magyar Pünkösdi Egyház is. A hatvanas években kezdett
kialakulni a  MEÖT szervezésében az ökumenikus imahét és a reformáció emléknapjáról való október

31-ei megemlékezés. A Magyar Katolikus Egyházhoz való közeledés nyomán adták ki a Miatyánk, az

Apostoli hitvallás és a Niceai hitvallás ökumenikus szövegét.



A  MEÖT missziói napját évente más-más városban tartják (tavaly  Kaposváron, előtte  Nyíregyházán
rendezték meg), hogy a mozgalom céljai világossá váljanak az adott település keresztényei és a társa-
dalom szélesebb köre számára is. A szervezésbe mindig bevonják a helyi közösségek lelkészeit is, hi-
szen a közös imádkozás, az igehirdetés és az igehallgatás révén ez az alkalom a hívek egymáshoz való
közeledését, egymás jobb megismerését, a teljesebb elfogadást és az egy Istenben való közös hit fun-
damentumán a helyi közösségekben a kapcsolatok elmélyítését is szolgálja.

Forrás és további képek: Evangélikus.hu – Egy akarattal egy felekezetileg sokszínű településen
Szöveg és fotó: Szegfű Katalin

Reformációi gálaest
A Magyarországi Egyházak Ökumenikus Ta-
nácsának (MEÖT) szervezésében megrende-
zésre  került  reformációi  gálaest  október  20-
án,  vasárnap  17  órakor  vette  kezdetét  az
Uránia Nemzeti Filmszínházban. Az Október
a Reformáció Hónapja elnevezésű programso-
rozat részeként hagyománnyá vált ünnepi al-
kalmon  a  református,  evangélikus,  baptista,
pünkösdi, metodista és a határon túli egyhá-
zak vezetői mellett részt vettek a  Protestáns
Újságírók Szövetségének (PRÚSZ) tagjai is.

Az est gazdag programja biztosította a közön-
ség számára a szellemi  és lelki  feltöltődést.
Az alkalom közös énekléssel vette kezdetét,
majd a  Lutheránia Ének- és Zenekar szolgá-
lata következett dr.  KAMP SALAMON vezényleté-
vel. Szólót SUBEDI ANNA szoprán és NAJBAUER LÓRÁNT énekeltek, műsorukban JOHANN SEBASTIAN BACH-kantá-
ták csendültek fel.

A zenei  szolgálat  két  része között  STEINBACH

JÓZSEF református  püspök,  a  MEÖT elnöke
köszöntötte az ünneplő közösséget. A  „Légy
türelemmel  irántam!” (Mt  18,26.) alapige
mentén bontotta ki az üzenetet, miszerint földi
életünkben törekednünk kell az adósságok el-
engedésére, a türelemre és az irgalomra. Tü-
relmetlen, rohanó, egymást hajszoló világban
élünk, ahol semmit sem engednek el nekünk.
Azonban ha Isten  dicsőségére  cselekszünk,
akkor képesnek kell lennünk az alulmaradás-
ra, élnünk kell a Lélek gyümölcsével, a türe-
lemmel, amely életmentő a halál kultúrájában,
és  irgalommal  kell  lennünk  a  közösség  és
egymás felé.

GRECSÓ KRISZTIÁN költő, író a művészet és a hit
párhuzamos útjairól beszélt az est további részében. Előadásában kifejtette, hogy a leírt szöveg önma-
gában nem létezik, hanem szükséges hozzá az olvasó szemlélete, amelyből keletkezik az olvasat, amit
már létezőnek nevezhetünk. Nem az úgynevezett mély szövegek vannak közelebb Istenhez, a profi ér-
zelmi hatás egy szöveg le- és nem megírásakor akkor keletkezik, ha nem cél az író saját megkönnyeb-
bülése, megszabadulása, hanem tudatos alkotási folyamat eredménye a mű. Az ihletett állapot helyett
az alázat az, ami elvezet oda, hogy az érzelem átmegy a szövegen keresztül. Ami pedig a tehetséget il -
leti, ha adottsága van valakinek az íráshoz, akkor fontos, hogy munkát fektessen az írói tevékenységé-

Lutheránia Ének- és Zenekar

STEINBACH JÓZSEF püspök]

https://www.evangelikus.hu/hireink/beszamolo/egy-akarattal-egy-felekezetileg-sokszinu-telepulesen-bekescsaban-tartott-misszioi-napot-a-meot


be, mert a munka során az alázat és a türelem ― amelyek szemben állnak a zsenikultusszal ― lesz-
nek azok a tulajdonságok, amelyek az adottságot tehetséggé formálják.

A gálaest szünet  utáni  részében a  Gödöllői
Református  Líceum  Gimnázium szolgálatá-
ban versek, kórusművek és az iskola bemuta-
tása hangzottak el.

A  PRÚSZ Rát Mátyás-díjának átadása is ha-
gyomány ezen az alkalmon. Ebben az évben
FAGGYAS SÁNDOR újságíró  részesült  ebben  az
elismerésben,  a  díjat  VOLF-NAGY TÜNDE,  a
PRÚSZ elnöke adta át.

Záróakkordként a  Baptista Teológiai  Akadé-
mia kórusának  műsora  hangzott  el  KÓNYÁNÉ

PUSKÁS LAURA és  PETŐ ISTVÁN vezényletével,
zongorán TÓKA ÁGOSTON kísért.

Az  ünnepség  végén  a  jelenlévők  fennállva
énekelték el a Himnuszt.

Forrás: Baptist.hu – Reformációi Gálaest

Tehetséggé formálni az adottságot
Reformációi gálaest: kulturális program és díjátadó egyben

A  türelem  az  irgalom  gyakorlásának  egyik
módja, és ugyanígy a tehetség kibontakozta-
tásának is az útja. Erről hallhatott az idei re-
formációi  gálaest  közönsége  október  20-án
Budapesten, az Uránia Nemzeti Filmszínház-

ban. Az alkalom ezúttal is az  Október a refor-

máció  hónapja programsorozat  keretében,  a

Magyarországi  Egyházak  Ökumenikus  Ta-

nácsának szervezésében valósult meg.

STEINBACH JÓZSEF református püspök, a Magyar-

országi  Egyházak  Ökumenikus  Tanácsának
elnöke köszöntőjében a reformáció hónapjának idei igei mottójáról ― „Légy türelemmel irántam” (Mt
18,26b.) ― szólt. Felidézte a kontextust, amelyben elhangzott. A gonosz szolga példázatában az adós
igyekszik kifizetni a kifizethetetlent, de egy kis türelmet kér még ehhez. Ura válaszul váratlan, egyben
megrendítő fordulatként elengedi az adóssá-
gát. Mit tesz ekkor a megkönnyebbült szolga?
Elbízza magát, és a neki fillérekkel tartozó tár-
sától azonnal követeli a tartozását.

„Döbbenetes  a  türelmetlenség,  amelyben
élünk;  minden  azonnal,  most,  sőt  tegnapra
kell.  Sürgetjük,  siettetjük  és  hajszoljuk  egy-
mást  ― miközben az adósságunk egyre nő Is-
ten és az embertársaink felé… A példázatban
csodálatosan hangzik fel: »megszánta«, »elen-
gedte«, »elbocsátotta«. Ilyen az Isten: elengedi

Baptista Teológiai Akadémia Kórusa

https://www.baptist.hu/reformacioi-galaest-2/


a kifizethetetlen adósságot, hogy új életet kezdhessünk. Ingyen, kegyelemből. Ez a reformáció felismeré-
se; örök életünk, üdvösségünk így adatik” ― fogalmazott STEINBACH JÓZSEF, majd arra hívta a jelenlévőket,
hogy az evangélium öröme késztesse őket az egymás iránti türelemre, és gyakoroljanak maguk is irgal-
masságot.

A türelemről és az alázatról beszélt előadásában GRECSÓ KRISZTIÁN József Attila-díjas költő, író, méghozzá a

zsenikultusz ellenében. Gyakran megesik vele, hogy az írói pályával kacérkodó ifjak és/vagy szüleik azt
kérdezik tőle, érdemes-e a fiatalnak komolyan ebbe az irányba indulnia. „Nem vagyok jós. A korai zsen-
gék alapján nem lehet megmondani, hogy az illetőnek lesz-e türelme, alázata az adottságait tehetséggé

formálni” ― húzta alá az Élet és Irodalom hetilap munkatársa.

Sokan írnak ösztönből,  mintegy terápiaként,
azért,  mert  meg  akarnak  könnyebbülni.  Az
amatőr és a profi szöveget pont ez különböz-
teti  meg  egymástól:  hogy  más  szándékkal
íródnak. Mert nem ugyanaz le-, illetve megírni
valamit. „Nem az ihletett állapot van közelebb
az Úrhoz, hanem az az alázat, amellyel az ihle-
tett szöveget nekiállunk kidolgozni.  Ha türel-
mesek vagyunk, akkor a nyelv idővel megadja
magát.”

De nemcsak a szerzőkről, hanem az olvasók-
ról is beszélt GRECSÓ KRISZTIÁN. A szöveg ugyanis

önmagában nem, csak az olvasataként létezik, és helyzettől függően akár ugyanabban az olvasóban is

egészen más hatást tud kiváltani. Felidézte Pletykaanyu című regényének fogadtatását, és mély szere-

tettel osztotta meg emlékeit nagymamájáról, aki évtizedekig írt titokban, „az ágyneműtartónak”, míg
végre megmutatta a teleírt átírótömböket az unokájának.

Hagyományosan a reformációi gálaest kereté-
ben adják át a Protestáns Újságírók Szövetsé-

gének (Prúsz) Rát Mátyás-díját. Az idei kitün-

tetett FAGGYAS SÁNDOR, a PRÚSZ alapító tagja és
titkára lett. VOLF-NAGY TÜNDE elnök a laudációjá-
ban  kiemelte:  FAGGYAS SÁNDOR „nemcsak  irigy-
lésre méltóan széles történelmi ismereteit szö-
vi mindannyiunknak szóló iránymutatássá, ha-
nem a Szentírás ismerete is kitűnik írásaiból”.

Köszönőbeszédében a Magyar Nemzet napilap

munkatársa egyebek mellett arról szólt, hogy
milyen nehéz különbséget tenni látszat, való-
ság és igazság között, és egyúttal azon reménységének is hangot adott, hogy egykor majd nem tükör
által homályosan, hanem színről színre láthatunk.

A gálaesten a  Lutheránia ének- és zenekar ― KAMP SALAMON karnagy vezényletével  ― BACH-kantátákat
szólaltatott meg, műsort adtak a  Gödöllői Református Líceum Gimnázium tanárai és diákjai, a prog-
ram végén pedig a Baptista Teológiai Akadémia Kórusa szolgált.

Forrás és további képek: Evangélikus.hu – Tehetséggé formálni az adottságot
Szerző: Vitális Judit; Fotó: Magyaródi Milán/Református.hu
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„A megújulás mindig
visszatérés az eredetihez” ―

ökumenikus ünnep
a reformáció napján

Az ókatolikus és a protestáns egyházak képviselői
ünnepelték  közösen  a  reformáció  napját  október
31-én a  Városligeti  fasor mellett  található  Refor-
máció parkban. A Magyarországi Egyházak Öku-
menikus Tanácsa szervezte eseményen a résztve-
vők  meghallgatták  a  tanács  elnöke,  STEINBACH

JÓZSEF református püspök, a zsinat lelkészi elnöké-
nek ünnepi üzenetét, majd SERAFIN JÓZSEF, a Baptista Szociális Módszertan vezetője emlékezett. A lelki-
pásztorok az igei áldás után egy-egy szál virágot helyeztek el a reformáció emlékművénél.

Tegnap, ma és mindörökké ugyanaz  ― így kezdte ünnepi kö-
szöntőjét  STEINBACH JÓZSEF püspök,  akinek  üzenetét  FISCHL

VILMOS,  a  Magyarországi Egyházak Ökumenikus Tanácsának
(MEÖT) főtitkára olvasta fel a megemlékezésen. A MEÖT elnö-
ke úgy fogalmazott, hogy a világ szinte kényszeresen akar új
dolgokat kitalálni, és ha a keresztyénség ragaszkodik a régi ér-
tékekhez, mint például a hagyományos családmodellhez, akkor
a kényszeres megújulás aktivistái megbélyegzik.

„A kereszténység igenis ismeri a megújulás fogalmát, a reformá-
ciót, és elismeri annak szükségességét. Csakhogy ennek a meg-
újulásnak nem az a lényege, hogy az ember kitalál valami újat,
ami még sohasem volt, hanem pont ellenkezőleg. Visszatérés az
eltévelyedésből az Ige igazságához, vissza a fundamentumhoz. A
reformációnak az üzenete mára pont az, hogy a megújulás min-
dig  visszatérés  az  eredetihez” ― fogalmazott  üzenetében
STEINBACH JÓZSEF, aki szerint a valódi megújulásnak csak egyet-
len útja van: az Isten Igéjének újrafelfedezése, Jézus Krisztus.

A  köszöntő
után  TÓTH

ISTVÁN, a fóti
baptista  gyülekezet  képviselője  és zenésze  WASS

ALBERT Te és az Isten című írását olvasta fel, kiemel-
ve az ember felelősségét a világban: „… ezt a vilá-
got te csináltad magadnak, ti és a többi emberek,
így egyedül  ti  vagytok a  felelősek mindazért,  ami
benne történik. [...] Ha rosszul mennek tehát a dol-
gaid, ne csodálkozz. És főleg ne igyekezz Istenre há-
rítani  a ballépések felelősségét.  Szabad kezet kér-
tél, s Ő, amennyire lehetett, szabad kezet adott. [...]
Neki a hóvirágokra van gondja, meg a madarakra, a

csillagokra és a fákra, meg arra, hogy szüless és meghalj. És a gyomrod ― feltéve, hogy mértéktelenség-
ben el nem rontottad ― megeméssze az ételt, amit adsz neki. Nem felelős, ha szíved idő előtt meg tudja
pumpálni a méretet, mert hanyagul és könnyelműen elrontottad felesleges izgalmakkal, amiket a magad
bosszantására sikerrel kiagyaltál. Egyáltalában: az Istennek hagyj békét saját világoddal kapcsolatban.
Nem várhatod, hogy Ő menjen oda hozzád, ha magad voltál az, aki fölényes emberi elmédre hivatkozva
hátat fordítottál Neki. Te kell fölkeressed Őt, ha vissza akarsz Hozzá térni.”

A reformáció napját október 31-én ünneplik a protestáns egyházak annak emlékére, hogy a hagyomány
szerint 1517-ben ezen a napon függesztette ki LUTHER MÁRTON a wittenbergi vártemplom kapujára 95 té-
telét. Újabb kutatások szerint a tételeket Luther valószínűleg először levél útján juttatta el elöljárójához,
a megyés püspökhöz, nem pedig a templomkapura szögezte ki azokat.



SERAFIN JÓZSEF, a Baptista Szociális Módszertan ve-
zetője a hit, a hivatás és a közösség értékeiről és a
világban tapasztalható elmagányosodásról beszélt.
Mint fogalmazott,  a háztartások mintegy harmada
egyszemélyes  háztartás,  ami  nem  feltétlenül  jár
együtt magánnyal, de jól reprezentálja, hogy még-
iscsak egyedül vagyunk, nincs akihez odamenjünk,
és  megosszunk  vele  bármit  is.  Szavai  szerint  a
kényszeres szabadság rabságában élünk, a társa-
dalom csapdában van. ― Sok olyan káros eszme,
gondolat  van körülöttünk,  amelyekre vonatkozóan
az Ige  ugyan eligazítást  ad,  de az Ige sokaknak
nem látható ― hívta fel az ünneplők figyelmét. Fel-
idézte,  hogy az anabaptista közösségekben, ahol  több család élt  közös háztartásban, mindenkinek
megvolt a szerepe, és mindenkinek megvolt a védett szerepe. Bármilyen baj érte, bármilyen segítségre
szorult, ott volt mellette a közösség. A szociális védelem természetes közösségben valósult meg. A tö-

redékcsaládokban ― fogalmazott ― ez nagyon kevéssé valósul meg, és
ezért sok esetben intézményes ellátásra szorulunk. Az anabaptista közös-
ségek az élelmiszert is maguk termelték meg, ami jövőbemutató is lehet,
hiszen a helyi erőforrásokra épülő életközösség sokkal jobban fenntartha-
tó,  sokkal  több  erőforrással  rendelkezik,  mint  az  atomizált  családok.
SERAFIN JÓZSEF szerint ez a közösségi szemlélet is a protestáns etikából fa-
kad. A protestáns etika több, mint a kapitalizmus szelleme, a protestáns
etika legyen a jövő szelleme, a túlélés szelleme  ― zárta gondolatait  a
Baptista Szociális Módszertan vezetője.

Az ünnepi gondolatok mellett a résztvevők meghallgathatták a fóti baptista
fúvósok előadását is. A jelen lévő hat egyház, a  Magyarországi Refor-
mátus  Egyház,  a  Magyarországi
Evangélikus Egyház, a Magyaror-
szági Baptista Egyház, a  Magyar-
országi  Metodista Egyház,  a  Ma-
gyar Pünkösdi  Egyház,  a  Függet-
len Ókatolikus Egyház és a  Krisz-
tus  Keresztje  Keresztény  Egyház
lelkipásztorai  igei  áldást  mondtak,

majd egy-egy szál virágot helyeztek el a keresztet formáló em-
lékműre.

A jelenlévők a megemlékezést követően átsétáltak a közelben
található fasori református templomba, ahol az ünnepi istentisz-
teleten Sztupkai Kristóf metodista lelkész hirdetett Igét.

Forrás: Református.hu – „A megújulás mindig visszatérés az eredetihez”
Írta: Emesz Lilla / Fotó: Sebestyén László

Kedves Testvéreink!

Havi  hírlevelünkbe,  amely  számos  felekezet  gyülekezeteibe,  gyülekezeti  tagságának  körébe  jut  el
elektronikus úton, szeretettel várjuk ökumenikus tárgyú híreiket, beszámolóikat!

Egyúttal felhívjuk kedves figyelmüket, hogy a hírlevél e-mailben továbbküldhető, illetve, ha van olyan
ismerősük,  aki  havonta  szeretné  megkapni  a  hírlevelet,  akkor  a  MEÖT  e-mail  címére
(oikumene@meot.hu) küldött levélben adják meg az e-mail címet, és a következő hónaptól eljuttatjuk
a  hírlevelünket!  Feliratkozni  a  következő  linken  is  lehet:  http://wg.meot.hu/form.php?
f=4k37kk9kkk&fbclid=IwAR3Q085ehUYSqslVu4-kZOlg_Zd9a5VQJ1hHHsU0KEoV0D2l38UyYA4xoPA.

Testvéri szeretettel: „Az Úr közel!” hírlevél szerkesztői

http://wg.meot.hu/form.php?f=4k37kk9kkk&fbclid=IwAR3Q085ehUYSqslVu4-kZOlg_Zd9a5VQJ1hHHsU0KEoV0D2l38UyYA4xoPA
http://wg.meot.hu/form.php?f=4k37kk9kkk&fbclid=IwAR3Q085ehUYSqslVu4-kZOlg_Zd9a5VQJ1hHHsU0KEoV0D2l38UyYA4xoPA
mailto:oikumene@meot.hu
https://reformatus.hu/egyhazunk/hirek/a-megujulas-mindig-visszateres-az-eredetihez-okumenikus-unnep-a-reformacio-napjan/



